



ÚJ INFLUENZA

TRAGÉDIA: A NEGYEDIK KISMAMA HALT MEG H1N1 FERTŐZÉSSEN

A nyíregyházi Jósa András Kórházban hunyt el az új influenza hazai negyedik várandós kismamája. December 4-én betegedett meg, az intenzív osztályon lélegeztető gépre kapcsolva küzdöttek az életéért, sikertelenül. December 14-én hunyt el az új influenza súlyos szövődményében, vérzéses tüdőgyulladásban. Magzatát császármetszéssel a 27. héten segítették világra. A baba állapota kielégítő. A tragikusan elhunyt kismama védőoltásban nem részesült.

BÁR A MÚLT HÉTEN KICSIT EMELKEDETT, MOST ALACSONY AZ ÚJ INFLUENZA AKTIVITÁSA

A 2010. január 4. – 10. közötti héten az országban körülbelül 15 600-an fordultak orvoshoz influenzaszerű tünetekkel, másfélszer többen, mint az előző héten.

Tizenhat megyében emelkedett, kettőben csökkent és 2 megyében nem változott az előző héthez viszonyítva az influenzaszerű megbetegedések előfordulási gyakorisága. Az influenza-aktivitás Pest és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében mérsékelte, tizenhét megyében és Budapesten alacsony volt.

Az első naptári héten orvoshoz fordulók között 15,5%-ra csökkent a gyermekek aránya. A betegek 21,0%-a a 15-24 éves fiatalok, 26,3%-a a 25-34 évesek közül került ki. A 35-59 évesek aránya 27,9%, míg a 60 éven felülieké 9,3% volt.

2010. első hetében 320 főt ápoltak kórházban influenza, illetve influenzaszerű megbetegedés miatt, 10%-kal kevesebb beteget, mint az előző héten. A kórházba utalt betegek 28,4%-a gyermek, 13,4%-a 15-29 éves fiatal volt, 38,1%-a a 30-64 éves, 20,1%-a a 65 éven felüliek korcsoportjába tartozott.

Összesen 43-an, közülük 41 felnőtt és két gyermek részesült intenzív ellátásban. A súlyos légzési elégtelenség miatt 36 új beteg állapota igényelt gépi lélegeztetést, ez a szám megegyezik az előző hetivel.

2010. első hetében az ÁNTSZ 13 influenza A(H1N1)v fertőzött halálát igazolta. Közülük nyolc beteg még december hónap folyamán, öten januárban haltak meg. A meghaltak közül egy fő 30 éven aluli, 11-en a 30-64 évesek korcsoportjába tartoztak, egy áldozat 65 éven felüli. Tizen az influenza szempontjából veszélyeztetettek kockázati csoportjába tartoztak, két esetben még nem állnak rendelkezésre adatok a kockázati tényezőkre vonatkozóan, egy főnél rizikófaktor nem volt megállapítható.

Összegezve elmondható, hogy Magyarországon 2010. első hetében — a vártnak megfelelően — az előző heti mélypont után kissé erősödött az influenza aktivitása. Egyértelműen az új influenza vírusa alakítja az influenza járványügyi helyzetét, szezonális influenzavírusok jelenlétét a laboratóriumi vizsgálatok nem igazolták.

Az 53. heti 107 új esettel együtt az új influenza által okozott megbetegedések száma 1915-ra nőtt, a fertőzéssel összefüggésbe hozható halálesetek száma pedig 70-re emelkedett.

Továbbra is kérhető oltás 40 oltóponton!

Az ünnepnapok zárva tartás után, 2010. január 4-től 40 oltóponton kérhető a védőoltás. Az oltópontok listája megtalálható a www.jarvany.hu oldalon.

„MINDEN KÖSZÖNET MEGILLETI AZ OLTÓORVOSOKAT!”

A legfrissebb járványügyi adatok azt mutatják, hogy az új influenzajárvány első hulláma lezajlott, de hamarosan újabb hullámra lehet számítani, ezért nagyon fontos, hogy a védekezés ne hagyjon alább — erre kérte dr. Falus Ferenc országos tisztifőorvos az orvos-szakmai szervezetek képviselőit azon a január 7-i megbeszélésen, melyre Budapesten, az Országos Tisztifőorvosi Hivatalban került sor.

A beérkezett vizsgálati mintákon belül az tapasztalható, hogy az egyéb légúti vírusfertőzések száma növekszik. Az ÁNTSZ arra számít, hogy január második fele és április vége között lesz egy vagy kettő, majd jövő ősszel egy következő hulláma az új típusú influenzának. A lakosság mintegy 30 százaléka már átoltott, de riasztó adat, hogy az elhunytak körülbelül harmada nem tartozott rizikócsoportba, harmaduknak csupán egy, a többieknek pedig több alapbetegsége volt.

Dr. Falus Ferenc azt kérte a jelenlévőktől, hogy tolmácsolják az alapellátás orvosainak: minden köszönet megilleti az oltóorvosokat azért a segítségért, amit eddig nyújtottak. Különös tekintettel arra a helyzetre, hogy nagyon hirtelen érkezett a járvány, és nem tudta senki a világon, hogy mire is számítsunk.

Dr. Éger István, a Magyar Orvosi Kamara elnöke szerint az orvosokhoz eleinte kevés konkrétum jutott el, miközben számos dezinformáció zúdult rájuk a médián keresztül. Az információk letisztulása után a magyar orvosi kar egységesen kezdett el oltani. A Házi Gyermekorvosok Országos Egyesülete nevében Dr. Kádár Ferenc úgy vélte: az influenza-gyakorlat az elmúlt évtizedekben arról szólt, hogy oltjuk az időseket, miközben a mostani tapasztalatok éppen a fiatalok veszélyeztetettségét mutatták. Ugyanakkor kiemelte, hogy az orvosoknál dolgozó asszisztensek és a védőnők is nagyon sokat tettek a gyermekek védelmére, a védőoltási hajlandóság érdekében.

A FAKOOSZ Alapellátó Orvosok Országos Szövetsége ügyvezető igazgatója, dr. Selmeczi Kamill szerint az prognosztizálható, hogy előttünk van még a megelőző munka java. Felhívta a figyelmet az egészségügyi dolgozók és a járványban közreműködők felelősségére is, mert a beteg egészségügyi dolgozó nem tudja ellátni a segítségre szoruló embereket. Kiemelte azt is, hogy az adatok azt mutatják, hogy — ellentétben a szezonális influenzával —, alig van idős beteg, leginkább a fiatalokat betegítette meg az új vírus. Dr. Balogh Sándor, az ÁNTSZ Országos Alapellátási Intézet főigazgatója felhívta a figyelmet az antivirális szerek és a bakteriális felülfertőződés kezelésére szolgáló antibiotikumok felelős alkalmazására. Dr. Falus Ferenc azt kérte a résztvevőktől — megköszönve eddig munkájukat az új influenza elleni küzdelemben —, hogy a továbbiakban is jelezzék, milyen információkra van szükségük, milyen csatornán jut el leginkább az orvosokhoz a megfelelő tájékoztatás, és folytassák legjobb tudásuk szerint az oltásokat.

A HÁZIORVOSOK MEGKAPTÁK AZ OLTÁSOKÉRT BIZTOSÍTOTT JUTTATÁS ELSŐ RÉSZÉT

A kormány még korábban úgy döntött, hogy a leginkább érintett csoportoknak ingyenesen biztosított vakcina beadásáért a házi orvosoknak kettőszáz forint összegű térítést juttat minden egyes oltás után. Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár — az oltási kampány első három havi elszámolása alapján — az elmúlt napokban átutalta a „vakcinapénz” első részét. A múlt év szeptember, október és november folyamán a vakcina beadásáért a házi orvosok együttesen 192 millió 758 ezer forintot kaptak.

A decemberi hónapot követően beadott oltásokért az OEP a következő elszámolási időszak után utalja át a házi orvosoknak az ellentételezést.

WHO: 2011-ig eltarthat a világjárvány

„Túl korai még győzelmet hirdetni a H1N1 vírus elleni küzdelemben, ezt a világjárványt 2011 előtt nem lehetséges megfékezni” – nyilatkozta Margaret Chan, az Egészségügyi Világszervezet (WHO) vezérigazgatója 2009 végén a Le Temps című svájci napilapban .

„Azt gondolom, hogy óvatosnak kell lennünk, és figyelniük kell a világjárvány alakulására a következő 6-12 hónapban, mielőtt azt mondhatnánk, hogy győztünk” – közölte a genfi lappal Margaret Chan. A H1N1 vírus több mint 200 országra terjedt ki – mondta a WHO igazgatója.

„Túl korai azt mondani, hogy világviszonylatban túljutottunk a (H1N1) influenzajárvány csúcspontján (...) még hosszú a tél” — tette hozzá. Chan hangsúlyozta, hogy négy évtized óta az első világjárványról van szó, olyan új vírusról, amely a világ több mint két régiójában tartósan terjed. Ezért a WHO vezetősége a virológusokkal, járványszakértőkkel és egészségügyi illetékesekkel történt konzultáció után 2009 júniusában úgy határozott, hogy kihirdeti a világjárványt. Megjegyezte, hogy a szervezetet döntéseinek meghozatalánál nem befolyásolja sem egyetlen ország, sem a gyógyszeripar.

A vezérigazgató kitért a H5N1 vírus által okozott madárinfluenza-járványra, amelyről azt várták, hogy világjárványt fog okozni, hiszen a megfertőzött emberek 60 százalékát megölte. Ez a vírus kevésbé rosszindulatú — tette hozzá.

Mindazonáltal az emberiség még mindig nem készült fel egy H5N1 vírus által okozott világjárványra — figyelmeztetett, reményét fejezve, hogy a világnak nem kell szembesülnie egy globális madárinfluenza-járvánnyal.

KANADA LAKOSSÁGÁNAK FELE MÁR KÉRT VÉDŐOLTÁST

A kanadai egészségügyi miniszter, Leona Aglukkaq bejelentése szerint országa megkezdi a vakcina leszállítását Mexikónak. A mexikói kormány több cégtől is rendelt az oltóanyagból, de ezek nem érkeznek meg január vége előtt — tudatta közleményében. Mexikó a kanadai miniszter szerint március végéig tölti fel újra a kanadai vakcinakészletet. Kanada több mint 50 millió adag vakcinát rendelt, és jelenleg több milliós fölösleggel rendelkezik.

Az észak-amerikai országban eddig a 33 milliós lakosságnak valamivel több mint a fele oltatta be magát a H1N1 ellen a karácsony előtt befejeződött nagyszabású oltási kampány eredményeként. Az új influenzában meghalt betegek száma meghaladja a négyszázat.

VIZSGÁLATOT KEZD A WHO

Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) megvizsgálja, hogy megfelelően kezelték-e az új influenza-járványt, miután néhány politikus azzal vádolta meg őket, hogy a gyógyszeripar nyomására felnagyították a veszélyeket — írja a Reuters.

Fadela Chaib, a WHO szóvivője úgy fogalmazott, a bíráló megjegyzéseket is szívesen fogadják, készek a vitára. A vizsgálatban független szakértők is részt vesznek majd, az eredményeket a nyilvánosság elé tárják.

A világszervezet múlt pénteken közzétett jelentése szerint Észak-Amerikában és Európa legtöbb országában már csökken az újinfluenzás megbetegedések száma. Az ECDC 2010. január 11-iki adatai szerint 13.837 azoknak a száma, akiknél a halál okaként a laboratóriumi vizsgálat megerősítette a H1N1 vírust.

ROMÁNIA: EGY NAP ALATT KILENC ÁLDOZAT

Január 7-én kilenc újabb áldozatot szedett egy nap alatt az új vírus Romániában, és az emberek hirtelen „megrohanták” a rendelőköt, hogy beoltassák magukat, miután néhány napja fiatalon meghalt új influenzában az egyik legnépszerűbb román színész.

A román egészségügyi minisztérium 2010. január 8-ai bejelentése szerint 82-re emelkedett a betegségben eddig elhunytak száma. Egy nap alatt 120 újabb megbetegedést regisztráltak, így az új influenzás betegek száma meghaladta a hatezret Romániában.

Az egészségügyi hatóságok ismételten felhívták a lakosság figyelmét: csak az oltás jelenthet biztos megelőzést. Az embereket egyébként nem nagyon kell ösztönözni, mert maguktól is tömegesen jelentkeztek az elmúlt három napon az orvosi rendelőkben. A közvéleményt ugyanis megrázta, hogy néhány napja 37 évesen meghalt új influenzában az egyik legnépszerűbb komikus színész, Toni Tecuceanu, aki egyébként korábban makkegészséges volt.

Az egészségügyi tárca kimutatása szerint január 3-ig összesen 210 ezer ember kapta meg az oltóanyagot, de azóta a szokásos napi átlagnak a tízszeresére nőtt a magukat beoltatni akarók száma. A rendelőköt valósággal megrohmozták a halálestől megriadt lakosok. Szakértők szerint Romániában várhatóan január közepén tetőzik a járvány. Adrian Streinu Cerceles egészségügyi államtitkár elmondta: december elejétől gyorsult fel hirtelen a kór terjedése és emelkedett meg a halálos áldozatok száma.

Együttműködnek a magyar és a román hatóságok

Egy korábbi európai uniós pályázat eredményeként olyan informatikai rendszer épült ki, amelynek segítségével adatcserére van lehetőség Magyarország és Románia járványügyi szervezetei között. Most az új influenza járványával kapcsolatban is folyamatosan tájékoztatják egymást az ÁNTSZ Dél-alföldi Regionális Intézete és a romániai Arad, Bihar és Temes megye egészségügyi hatóságai.

Így a magyar járványügyi szakemberek naprakész adatokkal rendelkeznek az influenzajárvány terjedéséről, a betegek, súlyos esetek számáról a határ másik oldalán.

EGYESÜLT ÁLLAMOK: TÚL A CSÚCSPONTON MÚLT ÉV DECEMBERÉNEK VÉGÉN

Az Egyesült Államokban lecsengőben van az új típusú influenza második hulláma — állították 2009. december végén a Quest Diagnostic szakértői.

A klinikai laborkísérleteken végző Quest Diagnostics szakemberei által közzétett jelentés megerősítette az amerikai egészségügyi hatóságok arról szóló beszámolóját, hogy a vírus országszerte visszahúzódóban van, és második csúcspontját októberben érte el.

„A negatív teszteredményekhez viszonyítva még mindig a 14 év alatti gyerekek adják arányaiban — 40 százalékban — a legtöbb pozitív mintát. Összehasonlításképpen: ebben a korcsoportban ez az arány októberben még 80 százalék volt” — derült ki a Quest közleményéből. A magánérdekeltségű vállalat 170 ezer, május és december között vett influenzatesztet elemzett. Ezek alapján sikerült feltérképezni, hogy a járványnak két csúcspontja volt, 2009 áprilisában és októberében.

Az amerikai piacon 2009 decemberében 100 millió dózis H1N1-oltóanyag volt elérhető, vagy már került a rendelőkbe. Felhívták a figyelmet arra is, hogy a járvány újra erőre kaphat vagy akár mutálódhat, éppen ezért sürgették az embereket, hogy oltassák be magukat.

A 308 milliós Egyesült Államokban körülbelül 47 millióan kapták el múlt év végéig a betegséget.

BARACK OBAMA: BIZTONSÁGOS ÉS HATÉKONY A H1N1 ELLENI OLTÁS

Az Amerikai Egyesült Államok elnöke, Barack Obama kiáltványt adott ki a H1N1 vírussal kapcsolatban. Ebben leszögezi, hogy minden embernek szerepe van a vírus elleni küzdelemben. Különösen a várandós nőknek, a fiatal felnőtteknek és a krónikus betegségekben szenvedőknek kell megkapniuk az oltást, „amilyen hamar csak lehet” — szögezi le az amerikai elnök.

Obama ezt a hetet jelölte meg az influenza elleni oltás hetének, és mindenkit arra biztat, hogy adassák be az új típusú influenzajárvány elleni oltást maguknak.

Obama kijelentette: biztonságos és hatékony a H1N1 elleni védőoltás, amelynek beadásával mindenki eredményesen küzdhet a H1N1 ellen.

A közlemény eredeti szövege a Fehér Ház honlapján [itt olvasható](#).

MENNYI IDEIG AD VÉDETTSÉGET A H1N1 ELLENI VÉDŐOLTÁS?

Az influenza vírusok annyira „okosak”, hogy évről-évre folyamatosan változtatják szerkezetüket. Ezért határozza meg minden évben az Egészségügyi Világszervezet (WHO), hogy melyek azok a vírustörzsek, amelyek ellen a védőoltásokat ki kell fejleszteni.

Az oltóanyag alapja évtizedek óta ugyanaz, csak az elölt vírustörzseket cserélik benne (ezért is értelmetlen az a vita, amely megkérdőjelezi az oltóanyag hatékonyságát és veszélytelenségét, hiszen egy sok éve kipróbált és használt módszerről van szó). Ez a változékonyság az oka, hogy nem vizsgálják, meddig tart a védettség. A pandémiás védőoltás a mostani A(H1N1)v vírus ellen biztosan hosszabb távon védettséget ad.

Az azonban ma még nem tudható, hogy a következő szezonban milyen influenzavírusok lesznek jelen. A továbbiakban várhatóan már nem is lesz külön szezonális és külön új influenza elleni oltóanyag, hanem egy oltásba kerülnek be a legveszélyesebb törzsek.

Összegezve azt mondhatjuk, hogy a következő szezonig egészen biztosan védettséget ad a H1N1 elleni oltás.

EGYRE TÖBBEN VESZIK KOMOLYAN A VESZÉLYT A KUTATÁS SZERINT

A Medián kutatása szerint Magyarországon nem alakult ki pánikhangulat a H1N1 miatt: az emberek sem a betegségtől, sem a járvány hatásaitól nem félnek komolyan. Azonban attól, hogy folyamatosan nőtt a megbetegedések száma, illetve a halálesetek miatt, az esetleges veszélyt egyre többen veszik komolyan.

A Medián Közvélemény- és Piackutató Intézet 2009. november-decemberében készült felmérése ([itt letölthető](#)) szerint a legtöbb embert novemberben nem aggasztotta komolyan az új influenza, és általában nem tartottak komoly következményektől.

Novemberben minden hatodik ember azt válaszolta, hogy egyáltalán nem aggódik miatta, tízből hárman csak kicsit, négyen közepesen aggódtak, és csupán minden hetedik ember mondta magáról, hogy nagyon aggódik az új típusú influenza miatt.

Decemberben már minden ötödik ember nagyon, további négy pedig közepesen aggódott az új influenza miatt.

MAGYAR SZAKEMBER A WHO EURÓPAI IGAZGATÓJA

Jakab Zsuzsanna személyében elsőként lesz magyar igazgatója az Egészségügyi Világszervezet (WHO) európai regionális irodájának. A szakember eddig a stockholmi székhelyű Európai Betegségmegelőzési és Járványügyi Központ (ECDC) igazgatójaként dolgozott.

Jakab Zsuzsanna február 1-től veszi át posztját. Jelöltségét január 19-én, a WHO genfi, 126. soros igazgatósági ülésén erősítik meg. Előtte ilyen magas beosztást a szervezeten belül korábban sem magyar, sem kelet-európai személy nem töltött be.

KÓRHÁZI LÁTOGATÁSI TILALOM ORSZÁGSZERTE

Számos kórházban, illetve egyes osztályokon látogatási tilalom van érvényben az influenzajárvány miatt. Az érintett intézmények aktuális listája a www.jarvany.hu oldalon tekinthető meg.



TOVÁBBI INFORMÁCIÓK

Az új influenzáról, a járvány alakulásáról további információkat az alábbi honlapon talál:

www.jarvany.hu